

宜宾纸业股份有限公司

非公开发行 A 股股票募集资金使用

可行性分析报告

二〇一七年七月

目录

一、本次发行募集资金使用计划	3
二、本次发行募集资金投资项目具体情况	3
（一）整体搬迁技改项目	3
（二）补充流动资金项目	6
三、本次发行对公司经营管理和财务状况的影响	7
（一）本次发行对公司经营管理的影响	7
（二）本次发行对公司财务状况的影响	7

宜宾纸业股份有限公司（简称“公司”或“宜宾纸业”）本次非公开发行所募集资金运用的可行性分析如下：

一、本次发行募集资金使用计划

本次非公开发行股票募集资金总额不超过79,500万元（含79,500万元），扣除发行费用后的募集资金净额拟全部用于以下项目：

序号	项目名称	项目总投资（万元）	拟使用募集资金（万元）
1	整体搬迁技改项目	284,601.11	55,700.00
2	补充流动资金	-	不超过 23,800.00
合计			不超过 79,500.00

本次发行实际募集资金与拟使用募集资金的差额，由公司自筹解决。在募集资金到位前，公司董事会可根据市场情况及自身实际以自筹资金择机先行投入，并在募集资金到位后予以置换。

二、本次发行募集资金投资项目具体情况

（一）整体搬迁技改项目

2012年，根据宜宾城市建设和企业自身发展需要，公司整体搬迁至宜宾市南溪区裴石轻工业园区，工程占地面积约810亩左右，项目计划建设年产25万吨食品包装原纸生产线、年产15万吨竹浆生产线和年产10万吨/年生活用纸生产线。目前，年产25万吨食品包装原纸生产线和年产15万吨竹浆生产线和水、电、汽、环保等公用工程部分已经全部建成投产，10万吨/年生活用纸项目于2017年6月启动建设。

整体搬迁技改项目建设地点为宜宾市南溪区裴石轻工业园区。

1、项目的必要性

（1）提高系统运行效率，降低产品单位成本

公司整体搬迁技改项目计划建设两条产品生产线，总产能35万吨/年（其中食品包装原纸产能25万吨/年，生活用纸产能10万吨/年），目前已完成食品包装原纸生产线建设。

整体搬迁技改项目基础设施系按照产能35万吨/年进行建设，由于公司目前

已投产的生产线产量规模小，系统运行负荷低，公司产能难以有效发挥，“大马拉小车”情况严重，生产过程的水、电、汽消耗较大，生产成本难以控制到理想的水平，产品分摊的固定成本较高；且系统运行负荷小，部分设备不能全天候运行，开停频繁，影响系统稳定。生活用纸项目建设完成后，系统产能将得到充分发挥，实现平衡运行，系统运行的稳定性和经济性将得到提高，产品分摊的固定成本也将大幅度降低。

10万吨生活用纸项目是宜宾纸业整体搬迁技改项目一个重要组成部分，建设该项目有利于宜宾纸业降低产品固定成本、提高运行的经济性和稳定性、提高企业整体经济效益，实现扭亏为盈的目标。

(2) 抓住生活用纸市场机遇，改善公司持续盈利能力

随着我国经济的持续增长和人民生活水平的提高，以及消费观念的进步，生活用纸产品消费层次出现多样化且向高档过渡，高档生活用纸需求量将大幅度提升。同时，随着人们对社会、环境的变化和消费者健康意识的提高，某些过度漂白和含有大量化学污染物的劣质漂白纸将逐步退出市场，越来越多的人将对低白度和本色纸产品更加青睐。天然本色、抑菌抗菌、无尘无屑、无有害化学添加的竹纤维本色纸将逐渐改变现有的生活用纸格局，成为消费首选。竹浆本色纸不漂白、无有害化学添加的理念，顺应当下社会发展潮流，逐渐成为未来生活用纸市场的消费主流。

根据有关调查，北京、上海生活用纸年人均消费量为 10 千克左右，而西部地区的年人均消费量明显较低，需求端仍有很大的提高空间。随着城市化进程的加快和消费观念的转变，西部地区生活用纸市场将持续扩大。

按产能计，宜宾纸业 10 万吨生活用纸项目是四川较大规模生活用纸项目之一，且自制竹浆成本低，具有广阔的市场空间。同时，本项目以竹浆配抄生活用纸，竹纤维具有抗菌抑菌作用，用竹浆纤维生产生活用纸是其它纤维无法比拟的。

2、可行性

(1) 项目具有资源和地理优势

宜宾现有竹资源储量大，年可提供 300 万吨竹材，足可以支撑 75 万吨/年制浆规模，浆纸总规模可超过 100 万吨/年。目前，宜宾纸业是国内大型的竹浆生

产企业，与买浆企业相比，自制浆节省了浆板抄造、打浆和运输成本等，与买浆造纸相比有很高的比价优势。

宜宾为川南重镇，处于云、贵、川交界处，可辐射泸州、自贡、内江、成都，云南的昆明、昭通，贵州的贵阳、遵义，重庆等大中城市，为产品的输出提供了良好的交通运输条件。宜宾煤炭、水、交通资源便利优越，宜宾港作为长江上游第一港，是解决产品运输得天独厚的条件。

(2) 公司具备项目实施的管理和技术储备

公司有 70 年的制浆造纸历史，是中国第一张机制新闻纸诞生地，具备大型制浆造纸企业组织、生产、经营、管理基础。宜宾纸业有完善的水、电、汽供应设施，本项目建设不需新建水、电、汽供应设施，可降低项目建设投资，降低产品成本，提高产品的市场竞争能力。公司将在福伊特、美卓、安德里兹、亚赛利、PMT 等国际一流的造纸装备制造企业中选择先进的生活用纸纸机，生产高质量的生活原纸。

3、项目进度

整体搬迁技改项目中除生活用纸工程外均已建成投产，生活用纸工程建设已于 2017 年 6 月启动。预计生活用纸项目建设期为 18 个月。

4、投资预算

整体搬迁技改项目预计总投资 284,601.11 万元。其中，已建食品纸和公用工程部分建设投资 195,588.24 万元，建设期利息 24,290.45 万元，铺底流动资金 3,222.80 万元；生活用纸工程部分建设投资 57,540.78 万元，建设期利息 2,754.00 万元，铺底流动资金 1,204.84 万元。

目前整体搬迁技改项目除生活用纸工程部分外均已建成投产，生活用纸工程部分总投资为 61,499.62 万元。

5、项目效益分析

本项目的实施，有助于公司培育新的收入利润增长点，增强公司的核心竞争力，保障公司可持续发展。

整体搬迁技改项目全部完成后，预计所得税后内部收益率为 7.03%。生活用纸工程部分建成预计使得整体搬迁技改项目税后财务内部收益率由原来的 4.98%

提高至 7.03%，效益提升明显。

6、项目审批情况

整体搬迁技改项目已取得如下立项批准文件：

序号	文件	审批单位
1	《关于宜宾纸业股份有限公司整体搬迁技改项目一期工程核准的批复》（川经信审批[2012]36号）	四川省经济和信息化委员会
2	《关于核准宜宾纸业股份有限公司整体搬迁二期技改项目的批复》（川经信审批[2013]64号）	四川省经济和信息化委员会
3	《关于同意宜宾纸业股份有限公司整体搬迁技改项目调整部分建设内容的函》（川经信审批[2014]47号）	四川省经济和信息化委员会
4	《关于宜宾纸业股份有限公司整体搬迁项目调整建设内容有关事项的函》（川经信技改函[2015]657号）	四川省经济和信息化委员会
5	《关于调整宜宾纸业股份有限公司整体搬迁项目建设内容的通知》（宜市经信发[2015]92号）	宜宾市经济和信息化委员会

整体搬迁技改项目已取得如下环保批准文件：

序号	文件	审批单位
1	《关于宜宾纸业股份有限公司宜宾纸业整体搬迁技改项目一期工程环境影响报告书的批复》（川环审批[2011]426号）	四川省环境保护厅
2	《关于宜宾纸业股份有限公司宜宾纸业整体搬迁技改项目二期工程环境影响报告书的批复》（川环审批[2013]93号）	四川省环境保护厅
3	《关于宜宾纸业股份有限公司整体搬迁技改变更部分项目环境影响专题报告相关意见的函》（川环建函[2014]105号）	四川省环境保护厅
4	《关于宜宾纸业股份有限公司整体搬迁项目调整建设内容环境影响补充报告的批复》（川环审批[2015]518号）	四川省环境保护厅

2016年7月，四川省环境保护厅出具验收通知（川环验[2016]086号），认为整体搬迁技改项目15万吨/年化学竹浆生产线和25万吨/年食品包装纸生产线环保审查、审批手续完备，配套的环保设施及措施已按环评要求建成和落实，所测污染物达标排放，同意通过验收。

整体搬迁技改项目建设用地属于公司自有土地，国有土地使用证编号为南国用（2016）第2549号，使用权类型为出让，用途为工业用地。

（二）补充流动资金项目

1、补充流动资金概况

公司拟将本次非公开发行募集资金 23,800 万元用于补充流动资金,以优化公司资本结构,满足公司未来业务发展的流动资金需求。

2、补充流动资金的必要性

(1) 满足公司未来业务发展的资金需求,增强持续经营能力

近年来,公司紧跟国家政策和行业发展趋势制定发展战略,加快产业升级步伐,大力实施"竹浆纸一体化"战略。随着公司整体搬迁技改项目的食品包装原纸生产线于 2016 年 7 月转入正常生产经营,对现有生产设施的持续投入,以及新产品市场的积极开拓,公司生产运营对资金需求的不断增加,亟需补充流动资金,以增强持续经营能力。

(2) 优化资本结构,提高公司抗风险能力

截至 2016 年末,公司资产负债率为 98.49%,明显高于同行业上市公司平均水平。通过股权融资优化资本结构,有助于降低公司的财务风险,提高公司抗风险能力。

三、本次发行对公司经营管理和财务状况的影响

(一) 本次发行对公司经营管理的影响

本次募集资金投资项目符合国家相关的产业政策、行业发展趋势以及未来公司整体战略发展方向,具有良好的市场前景和经济效益。本次投资项目实施有利于抓住市场机遇,结合公司新厂区生产能力、宜宾地区丰富竹浆资源和便利交通优势,培育新的利润增长点,改善公司持续盈利能力。

(二) 本次发行对公司财务状况的影响

本次发行完成后,公司的资金实力将进一步增强,总资产和净资产规模提升,资产负债率下降,财务风险将有效降低;有利于增强公司的偿债能力,优化资本结构,进一步支持公司未来发展战略的有效实施。

随着本次募集资金投资项目的逐步实施和投产,公司盈利能力有望进一步提升,整体实力和抗风险能力进一步加强。

（此页无正文，为《宜宾纸业股份有限公司非公开发行 A 股股票募集资金使用可行性分析报告》之盖章页）

宜宾纸业股份有限公司董事会

2017 年 7 月 31 日